

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 127 (6410)

СУББОТА, 24 октября 1987 года

Цена 3 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

20 октября депутаты единогласно приняли Закон СССР о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1988 год. Постановление о ходе выполнения плана в 1987 году, утвердили Государственный бюджет страны на 1988 год и отчет об исполнении бюджета за 1986 год. Государственный бюджет СССР на будущий год с учетом поправок постоянных комиссий утвержден по доходам и расходам в сумме 443.645.321 тысяча рублей. Депутаты утвердили также указы Президиу-

ма Верховного Совета СССР. Отвечая на запросы депутатов, заместитель Председателя Совета Министров СССР, Председатель бюро Совета Министров СССР по топливно-энергетическому комплексу Б. Е. Щербина и министр легкой промышленности СССР В. Г. Клюев доложили на сессии о том, какие уроки извлечены из прошлогодних упущений. На этом восьмая сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва завершила работу.

(ТАСС).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

21 октября 1987 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум рассмотрел вопросы, связанные с 70-летием Великой Октябрьской социалистической революции и некоторыми текущими задачами.

С докладом по этим вопросам выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

На Пленуме выступили т.т. Ельцин Б. Н. — первый секретарь Московского горкома КПСС, Лягачев Е. К. — секретарь ЦК КПСС, Маякин С. И. — председатель Комитета народного контроля СССР, Бородин Л. А. — первый секретарь Астраханского обкома КПСС, Шалаев С. А. — председатель ВЦСПС, Богомяков Г. П. — первый секретарь Тюменского обкома КПСС, Моргун Ф. Т. — первый секретарь Полтавского обкома Компартии Украины, Месяц В. К. — первый секретарь Московского обкома КПСС, Коноплев Б. В. — первый секретарь Пермского обкома КПСС, Арбатов Г. А. — директор Института США и Канады

Академии наук СССР, Рябов Я. П. — Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР во Французской Республике, Рыжков Н. И. — Председатель Совета Министров СССР, Сайкин В. Т. — председатель исполкома Московского городского Совета народных депутатов, Воронников В. И. — Председатель Совета Министров РСФСР, Колесников А. Я. — бригадир комплексной бригады горнорабочих шахты «Молодогвардейская» производственного объединения «Краснодонец», Украинская ССР, Чебриков В. М. — председатель Комитета государственной безопасности СССР, Яковлев А. Н. — секретарь ЦК КПСС, Марчук Г. И. — президент Академии наук СССР, Шеварнадзе Э. А. — министр иностранных дел СССР, Мураховский В. С. — первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Государственного агропромышленного комитета СССР, Громыко А. А. — Председатель Президиума Верховного Совета СССР, Щербицкий В. В. — первый секретарь ЦК Компар-

тии Украины, Пуго Б. К. — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, Мироненко В. И. — первый секретарь ЦК ВЛКСМ, Соломенцев М. С. — председатель Комитета партийного контроля при ЦК КПСС, Колбин Г. В. — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Затворницкий В. А. — бригадир комплексной бригады треста «Мосстрой» № 1 Главлесостроя.

С заключительным словом выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Пленум одобрил основные положения и выводы, изложенные в докладе М. С. Горбачева, и принял соответствующее постановление по данному вопросу.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. Пленум удовлетворил просьбу т. Алиева Г. А. об освобождении его от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС в связи с уходом на пенсию по состоянию здоровья.

На этом Пленуме ЦК закончил свою работу.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА, ДАТЬ СТРАНЕ БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

К работникам животноводства, специалистам и руководителям колхозов и совхозов, первичным партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, всем трудовым коллективам агропромышленного комплекса

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет партии высоко оценивает самоотверженный труд животноводов. После майского (1982 г.) Пленума ЦК вашими усилиями, энергичной работой обеспечивается ежегодный рост производства необходимой стране продукции. И очень важно в год 70-летия Великого Октября не только сохранить достигнутое, но и умножить результаты, дать к столу советских людей как можно больше мяса, молока, яиц. Это будет вашим вкладом в решение поставленной июньским (1987 г.) Пленумом ЦК КПСС задачи — в короткие сроки обеспечить значительное улучшение продовольственного снабжения.

Совершенно очевидно, что для достижения этой цели каждому работнику животноводческой бригады, фермы, специалисту, руководителю хозяйства необходимо проявить максимум инициативы и настойчивости, трудиться с полной отдачей. Особенно важно сейчас прибавить в работе животноводческим подразделениям тех хозяйств, где в последние месяцы было допущено снижение продуктивности ферм.

Предстоящая зимовка будет нелегкой, об этом надо сказать со всей прямой и откровенностью. На это обязаны ориентироваться в своей работе партийные, профсоюзные, комсомольские организации, советские, агропромышленные органы, прежде всего в тех хозяйствах и районах, где фермы не обеспечены в достатке грубыми и сочными кормами необходимого качества. Государство оказывает и будет оказывать нужную помощь хозяйствам, пострадавшим от стихии.

Нельзя согласиться с тем, что многие фермы по существу не готовы к

работе в зимних условиях, не налажено кормопроготовление, а главное — не созданы необходимые условия для высокопроизводительной работы. При всех сложностях с завершением полевых работ к заготовке кормов нельзя ослаблять внимание. Все, что пригодно на фуражные цели, должно быть собрано, учтено и пущено в дело. Успешному проведению зимовки на фермах должна способствовать хорошо отлаженная работа кормоцехов, обеспечивающая эффективное использование каждого килограмма корма, высокую окупаемость его продукцией.

Партийные организации, органы агропрома, руководители, специалисты хозяйств обязаны глубоко и всесторонне проанализировать положение дел на каждой ферме, обеспечить широкое внедрение передового опыта, по-деловому организовать профессиональную и экономическую учебу.

Успех дела решают люди. Прежде всего от работы доярок и скотников, телятниц и свинок, чабанов и птичников, фуражиров и слесарей-наладчиков в конечном итоге зависит успешное проведение зимовки скота, а значит, и результаты всей работы отрасли как в текущем, так и в будущем году.

Ваше, товарищи, отношение к работе, высокая организованность и дисциплинированность, стремление подойти к делу творчески, умение использовать передовой опыт, применять интенсивные методы — это главные резервы повышения эффективности производства.

Особенно важно сейчас повысить взаимную требовательность в коллективах, строго соблюдать технологию производства мяса, молока,

снижать затраты труда и кормов на единицу продукции, обеспечивать ее высокое качество. Верный путь к этому, как показывает практика, повсеместное применение подрядных, хозрасчетных форм организации и стимулирования труда, повышение коллективной и личной ответственности каждого за конечные результаты.

Опыт проведения зимовок скота в сложных условиях убеждает, что дело спорится лучше всего там, где на ферме по-боевому действуют партийка, коммунисты. Партийные комитеты должны своевременно позаботиться об укреплении и активизации работы цеховых парторганизаций и партгрупп на фермах, укомплектовании всех производственных подразделений квалифицированными кадрами. При необходимости дополнительно направить сюда коммунистов, комсомольцев, создать партийные, партийно-комсомольские группы, в небольших коллективах иметь парторганизаторов.

На многих фермах оправдали себя еженедельные дни животноводов как форма реального участия всех работников в управлении производством, большую пользу приносит также проведение взаимопроверок ферм.

Партийные комитеты, советские и хозяйственные органы, руководители и специалисты колхозов и совхозов обязаны проявить настоящую заботу о животноводах, создать им необходимые условия для высокопроизводительного труда, хорошо организовать торговое, бытовое, медицинское и культурное обслуживание. Необходимо широко развернуть со-

циалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупки продуктов животноводства, используя наиболее эффективные моральные и материальные стимулы, гласность трудового соперничества. Очень важно, чтобы люди знали, как идут дела на ферме, кто впереди и кто отстает. В этом многое должны сделать местные газеты, телевидение, радио, наглядная агитация.

Зимовка скота — дело не только животноводов, но и всех работников агропромышленного комплекса, а также обслуживающих его предприятий, организаций, других отраслей народного хозяйства. Их прямая обязанность — наладить надежное снабжение объектов животноводства электроэнергией, водой, топливом, своевременно и качественно проводить ремонтные работы и техническое обслуживание ферм и кормоцехов, четко организовать приемку, переработку продукции и доставку ее потребителям.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность в том, что работники животноводства, специалисты и руководители колхозов, совхозов и других предприятий агропромышленного комплекса, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, трудовые коллективы приложат все силы для наращивания производства страны в зимний период 1987/88 года, увеличения поставок его в централизованные фонды и на местное снабжение, встретят XIX Всесоюзную партийную конференцию перевыполнением планов производства продукции животноводства.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Заслушивается отчет

Отчеты коммунистов в первичных партийных организациях являются одной из форм контроля. Практика заслушивания информации коммунистов получила поддержку на XXVII съезде партии и закреплена в Уставе КПСС в качестве обязательной нормы работы партийных организаций.

Они направлены прежде всего на повышение инициативы и активности коммунистов, на укрепление боевостности и усиление авангардной роли партийной организации в целом, на преодоление накопившейся инертности и равнодушия. Наряду с отчетом коммунистов в практику входит утверждение партийных характеристик на них. Держат отчет не только коммунисты руководители хозяйств, предприятий, но и рядовые рабочие, колхозники.

С начала года из отчитавшихся 360 коммунистов — 142 руководителя. Коммунисты отчитываются перед своими товарищами о соблюдении требований Устава КПСС, выполнении государственных планов и социалистических обязательств, партийных и общественных поручений, своих служебных обязанностей.

Следует отметить положительную работу в этом направлении пар-

тийных организаций МПМК (секретарь т. Сабин), совхозов «Матраевский» (т. Гумеров), «Маканский» (т. Габбасов), колхозов имени Ленина (т. Абдулменов), имени Калинина (т. Аслаев), «Сакмар» (т. Турушев), «Новый путь» (т. Ятимов), Гурбаевского рудоправления (т. Журавлев). Как правило, заслушивание отчетов членов КПСС проводится на пленумах и бюро райкома партии, в первичных, цеховых партийных организациях и партийных группах, на заседаниях партийных комитетов и бюро парторганизаций.

На пленумах отчитались члены райкома КПСС директор совхоза «Маканский» А. Н. Малимонов, секретарь партбюро колхоза «Красный доброволец» Б. М. Алибаев, председатель райкома профсоюза работников АПК Р. Н. Кудояров.

Отчеты заслушиваются не только в партийных организациях. Эта практика все больше находит применение в комсомольских и профсоюзных организациях, в трудовых коллективах.

Наряду с положительными моментами в проведении отчетов имеются существенные недостатки и упущения. Нельзя ждать каких-либо по-

ложительных результатов от отчетов, если они заслушиваются без соответствующей подготовки, без тщательного изучения обстановки и внимательного отношения к товарищу.

Бывает и так, что на партийном собрании заслушали отчет коммуниста, указали на недостатки, утвердили характеристику, приняли постановление и... забыли.

Что делает коммунист для того, чтобы исправить отмеченные недостатки, есть ли какие изменения в его работе, поведении — никому нет дела. Здесь наличие формальный подход к практике заслушивания отчетов.

В районной партийной организации вошло в практику, наряду с заслушиванием отчета, гласное утверждение характеристики на отчитывающегося члена партии. При этом гласное утверждение характеристики заключается в том, что растут масштабы и сложность задач, повышается требование к каждому работнику, особенно к руководителям, их деловым, моральным и политическим качествам.

Не нужно бояться, что гласность подорвет авторитет партийцев, так как составление характеристики не самоцель, а прежде всего одна из

активных форм помощи коммунистам в воспитании у них необходимых качеств политических бойцов партии. Основными критериями в оценке коммуниста должны стать компетентность, энергичность, социалистическая предприимчивость, единство слова и дела, умение критически оценивать достигнутое, честность, скромность.

Практика показывает, что нет необходимости стремиться к охвату отчетом всех коммунистов. Такой подход может привести к спешке, торопливости, по сути дела к формализму. В отчетах коммунистов должны быть глубокий анализ своей деятельности, самокритичность. В противном случае отчет не вызовет активного обсуждения на собрании и не принесет пользы никому.

Обсуждение отчетов и гласное утверждение характеристик — дело творческое и не терпит шаблона, поспешности, в нем нужен точный учет всех психологических особенностей человека. Нужно выявить лучшее в характере каждого, разбудить желание работать и жить еще лучше, на деле являть честный и чистый облик партийца. Необходимо постоянно совершенствовать методику проведения отчетов и утверждения характеристик, направлять их на решение конкретных задач ускорения развития производства, социальных и воспитательных задач.

С. АКБАЛИН,
инструктор райкома
КПСС.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

НУЖНА ЗАБОТА

Недавно исполком районного Совета народных депутатов организовал выездное заседание, где рассмотрел вопрос «О работе исполкома Маканского сельского Совета и дирекции совхоза по социально-экономическому развитию и благоустройству сельских населенных пунктов». Нижеуказанная заметка взята из материалов заседания исполкома райсовета.

Исполком райсовета народных депутатов отметил, что на территории сельсовета проделана определенная работа по социально-культурному переустройству и благоустройству населенных пунктов. За годы одиннадцатой пятилетки проложена дорога Макан-Мамбетово, огорожены административные, производственные здания, объекты культуры, школы, медпункты. За этот период введено 2428 квадратных метров жилья, построен детский сад на 90 мест в селе Макан.

Несколько улучшилась организационная работа исполкома сельсовета, стали обсуждаться актуальные вопросы развития экономики совхоза, социального переустройства сел, укрепления производственной и трудовой дисциплины. Практикуется заслушивание на сессиях сообщений депутатов о выполнении своих обязанностей, отчеты постоянных комиссий. Активизируется работа по выполнению наказов избирателей. Так, по просьбам жителей открыт магазин товаров повседневного спроса в селе Макан, выполнен пристрой к Мамбетовской школе, улучшены производственные условия в мастерской и гараже, отремонтированы котельная с теплотами в Маканской школе, благоустроены населенные пункты. В текущем созыве Советом принято к исполнению 13 наказов избирателей.

Уделяется внимание эффективному использованию экономического потенциала и капитальных вложений, интенсификации сельского хозяйства. Ежегодно выполняется задание по закупкам сельхозпродуктов у населения. Выполнено годовое задание по закупкам молока на 107,5 процента. Закуплено у населения 25,4 центнера шерсти при задании 10.

Прделанное дирекцией совхоза и исполкомом сельсовета — пока часть социально-экономической программы. Наблюдается еще отставание социальной инфраструктуры от потребностей населения. Недостаточно выделяются капитальные вложения на социально-культурное строительство, отстает ввод жилья, не отвечает запросам трудящихся торговое, бытовое, культурное и спортивное обслуживание.

В своем выступлении председатель исполкома Маканского сельского Совета З. К. Нураева отметила, что решение социального вопроса нацелено на усиление влияния труженников на подъем совхозного производства, выполнение продовольственной программы. Например, совхоз выделяет труженникам села живой скот, фураж, зерно. Так, только за 1986 год продано населению 300 голов поросят, 30 — молодняка

крупного рогатого скота, 7 тысяч центнеров зерна, 16 тысяч — сена, 20 тысяч — соломы.

Есть проблемы, в решение которых требуется вмешательство вышестоящих организаций. К примеру, в Макане надо открыть кондитерский цех, до сих пор нет оборудования. Есть необходимость в расширении медицинского обслуживания, открытия магазина по торговле строительными материалами.

В последние годы, подчеркнул директор совхоза А. Н. Малимонов, идет постоянное выравнивание производства в подразделениях хозяйства, без которого невозможно успешно вести развитие села. Определенное улучшение дела благоустройства несколько подтянуло людей и активизировало их действия. Средства выделяются, и они используются по назначению, что заметно отражается на производительности труда. Так, решен вопрос с водоснабжением населения села Макан, тянувшийся долгие годы. Произведена телефонизация всех населенных пунктов, хотя на качество связи поступает очень много нареканий.

Жилищное строительство идет медленно, потому что нет материалов, а где они есть, очень дорогие.

— Еще трудно сломать в сознании людей барьер, чтобы содержали в надлежащем порядке дома, принадлежавшие совхозу, — сказал управляющий отделением Ш. Карабаев.

— Жильцы домов не хотят приобретать за свой счет даже штакетник для ограждения палисадника.

Управляющий отделением Ш. М. Кувандыков отметил, что вопрос обеспечения населения жильем стоит очень остро. Это заметно хотя бы в том, что около пятидесяти молодых здоровых парней трудятся на стороне от родного села. Не решается вопрос и со школой, она находится в аварийном состоянии.

Об уровне медицинского обслуживания сказала медицинский фельдшер Д. Ш. Мамбетова, которая заметила, что выделяемые ежемесячно 20 рублей денег на лекарства явно недостаточны, и нередко приходится обращаться за медикаментами к ветеринарам.

Присутствующие на заседании члены исполкома, депутаты сельского Совета, главные специалисты совхоза, руководители учреждений поднимали ряд вопросов, направленных на улучшение социально-культурного обслуживания населения, экономики совхоза.

Исполком по обсуждаемому вопросу принял развернутое решение, выполнение которого послужит повышению благосостояния труженников села.

Ф. ТАНГАТОВ,

НАВСТРЕЧУ 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ К намеченным рубежам Молдавская ССР

В разные времена по молдавской земле пролегли дороги сложных исторических событий, в ее долинах и котлах переплетались судьбы многих народов. Об этом ваволнованно и правдиво рассказывают доины, дошедшие из глубины веков. Могли ли знать тогда летописцы, как преобразится родной край всего за несколько десятилетий.

Сегодня республика обладает многоотраслевой, динамично развивающейся промышленностью. Ее плодородные сады и поля дают щедрые урожаи. Ученые ведут исследования по ак-

туальным направлениям современной науки и техники.

Сейчас в республике, как и во всей стране, — пора перестройки, пора очищения. Перестройка идет нелегко. Но первые ростки обновления уже воплощаются в реальные дела.

Труженики республики верят, что они справятся с трудностями и выйдут на намеченные XXVII съездом КПСС рубежи. Залог тому — глубокая убежденность людей в правильности избранного партийного курса на перестройку, в их горячем стремлении к обновлению жизни.

Штрихи к портрету республики

На территории Молдавии проживают свыше 4 миллионов человек. По плотности населения республика занимает первое место в стране. В республике 21 город, 48 поселков городского типа. В справочнике административного деления рядом с названием города и поселка стоит дата его рождения. У большинства из них она приходится на годы Советской власти.

В республике насчитывается сегодня около 600 крупных промышленных предприятий. На них производится 63 процента валового общественного продукта республики.

Молдавия, в недалеком прошлом ввозившая все промышленные това-

ры, вплоть до гвоздей, ныне поставляет на экспорт более трехсот наименований изделий машино- и приборостроения. Это — тракторы, электропозвонки, автоприцепы, литейное и кузнечно-прессовое оборудование, погружные насосы, счетные машины, дефектоскопы, стиральные машины, холодильники.

В Кишиневе создан межотраслевой центр роботизации, благодаря которому на предприятиях внедрено более ста промышленных роботов первого поколения.

В настоящее время в Молдавской ССР учится каждый третий житель. 9 вузов и 53 средних специальных учебных заведения.

ДАН СТАРТ РЕАЛЬНЫМ ДЕЛАМ

В начале октября в комсомольской организации Бурбаевской средней школы прошли ленинские уроки. Они были посвящены речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ о задачах союза молодежи и проходили под девизом «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября». Ленинские уроки вылились в своеобразные комсомольские собрания.

Здесь обсуждались итоги пройденного, принимались новые социалистические обязательства. В каждой комсомольской группе шел деловой, порой нелицеприятный, принципиальный разговор о недостатках и упущениях, о том, как строить комсомольскую работу по-новому. А проблемой перестройки работы в комсомольских группах накопилось немало, как признано было самими старшеклассниками.

Не случайно с трибуны XX съезда ВЛКСМ не раз подчеркивалось, что «комсомол отчасти стал безынициативным, мало у него стало самостоятельности». Начиная со школьной скамьи, комсомольцы находятся под опекой сначала педагогов и директоров. И так в дальнейшем, когда это уже зрелые люди. Во многих комсомольских организациях укореняется формализм. Сегодня деятельность комсомола должна четко определяться позицией — меньше слов, больше дела.

«Перестройка в комсомоле — это выход комсомольских организаций из состояния инерт-

ности и застоя на переломе борьбы за ускорение социально-экономического развития страны, за формирование нового человека, — обращение к живой, повседневной, кропотливой работе с молодежью», — звучало в докладе первого секретаря ЦК ВЛКСМ В. М. Мироненко.

В каждом классе Урок вели комсорги. В IX «б» классе — Лена Горшенина. Лена и ее одноклассники откровенно, конкретно, взыскательно оценивали результаты своей комсомольской деятельности, наметили пути по ее активизации, дальнейшего повышения авторитета союзной молодежи в классе, в школе.

Не менее серьезный и обстоятельный разговор состоялся в пионерских классах. Торжественные линейки состоялись в дружине и в каждом отряде. Они проходили под девизом: «Революционный держим шаг!». Здесь обсуждались итоги IX Всесоюзного слета пионеров в Артеке. Пионеры дружины дали «пионерское слово» и в дальнейшем стремиться быть примером во всем, как в учебе, так и в общественно-полезном труде, поведении.

Намеченные рубежи в новых социалистических обязательствах так же нашли свое отражение в подготовке к встрече великой даты — юбилея Октября.

Ф. КАРТАШОВА,
секретарь партийной
организации Бурбаевской
средней школы.

25 октября—День работников
автомобильного транспорта

Задача транспорта—полнее удовлетворять запросы в перевозках

Успехи и проблемы самарчан

Труженники большого отряда автомобильного транспорта вносят весомый вклад в развитие народного хозяйства района. Серьезные задачи, поставленные перед работниками отрасли планом 12-й пятилетки, нацеливают на определение и осуществление мер по интенсификации всех направлений деятельности автомобильного транспорта. В этом плане в Самарском филиале Зауральского производственного объединения автомобильного транспорта (ЗПОАТ) проводится определенная работа.

Сделаны первые шаги по переходу на новые условия хозяйствования. Введены новые тарифные ставки. С 1 января 1988 года предприятие перейдет на полную хозяйственную и финансовую самостоятельность. Предстоит упрощать работу, чтобы перестроить сознание людей. Новая система предусматривает переход в планировании и оценке деятельности предприятия на показатели, стимулирующие качество транспортного обслуживания.

Необходимо сказать, предприятие недостаточно подготовлено к работе по-новому. База автотранспортников старая, мощности слабы. Износ составляет около 90 процентов. Особенно в неудовлетворительном состоянии находится грузовой автопарк. В этих условиях работать очень трудно. Отсюда и нарушения графика перевозок народнохозяйственных грузов.

За 9 месяцев текущего года автомобилистами филиала перевезено

всего 76,2 тысячи тонн груза, сделано 4 миллиона 331 тысяча тонна-километров. Перевыполнены планы по перевозке пассажиров, получены прибыли. Предприятие работает рентабельно. Выросли не только доходы от перевозок, но и несколько улучшилось качество обслуживания.

Надо отметить, что в коллективе есть немало передовых шоферов. С хорошими трудовыми подарками встречаются 70-летие Великого Октября многие работники. Досрочно выполнили планы двух лет пятилетки водители В. А. Бычков, Ф. М. Аликбаев, В. П. Шипков, Н. В. Алейников, А. В. Сорокин.

Добрую славу снискал член райкома КПСС, водитель-наставник В. А. Попов. Много теплых слов в свой адрес на предприятии заслуживает его брат Н. А. Попов. Многие годы успешно трудится здесь их отец А. С. Попов.

С переходом на новые условия труда несомненно улучшится качество работы грузового транспорта. Сегодня все силы направлены на повышение эффективности перевозок, сокращение порожних пробегов автомобилей.

В этом году более 30 машин было направлено на уборку урожая. Старательным трудом многие водители снискали уважение сельских труженников. Сейчас 15 машин работает на вывозке свеклы в Кугарчинском районе.

Вместе с тем не выполняется план по грузообороту. Не добились еще транспортники сокращения простоев под

погрузкой и разгрузкой, не изжиты холостые пробеги. Хозяйства и организации не обеспечивают автомобили грузом и оба конца. Не хватает водителей, жилья.

Правда, предприятие регулярно пополняется автобусами. Из-за плохого состояния дорог некоторые маршруты закрыты. Нет сейчас автобусного сообщения в Абишево.

Исянгильдино, Кананикольск и другие населенные пункты. Не могут обслуживать транспортники жителей Илячево через Новозирган. Давно настал вопрос о строительстве мостов через речку Таналык в Ишмухаметово и Новопетровке.

На календаре — конец октября. За летний период в коллективе проделана определенная работа по подготовке подвижного состава к работе в зимних условиях. Однако до сих пор не решается вопрос о строительстве крытой стоянки машин и котельной.

Автомобилистам необходимо значительно улучшить обслуживание населения района пассажирским транспортом, повысить уровень технического обслуживания и ремонта автомобилей. Уделить внимание на профессиональную подготовку водителей. Общеизвестно, что зачастую именно поверхностные знания водителей приводят к авариям.

Сегодня главная задача автомобилистов — своевременно и качественно удовлетворить потребности народного хозяйства и населения в перевозках грузов и пассажиров.

А. АКУЖИН.

На вахте Октября

В автотранспортном цехе Бурибаевского рудоуправления немало передовых автомобилистов. Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции, досрочно выполнили планы двух лет пятилетки водители В. Ф. Гавриш, Р. А. Кираманов, С. Н. Лукинский, В. Г. Нуриханов, И. Г. Тукбаев, В. М. Трунов, С. В. Полозков и М. Н. Никитин. Многие шофера к 1 сентября выполнили годовой план грузооборот.

По-ударному трудится здесь Амир Кусякаев. Более 7 лет водит он мощный «КрАЗ-256». Ежемесячно перевыполняет плановые задания. Ему присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Уважают в коллективе Амира Аксановича за его трудолюбие и дисциплинированность.

По предприятию за 9 месяцев юбилейного года сделано 6,8 миллиона тонна-километров, перевезено 309 тысяч тонн груза. Показатели цеха были бы еще внушительнее, если площадка погрузки руды была подготовлена соответствующим образом для работы в дождливые дни. В результате продолжительных дождей вместо руды образовалась жижа, что нельзя было перевозить. В результате автомобилисты допустили большое отставание в сентябре и не смогли выполнить девятимесячные планы. А ведь транспортные средства цеха в основном заняты перевозкой руды с шахты на обогатительную фабри-



ку и концентрата—на станцию Сара.
А. КРИВОШЕЕВА,
нормировщица автотранспортного цеха.

НА СНИМКЕ: шофер Бурибаевского рудоуправления А. Кусякаев.
Фото М. КУСЯКОВА.

На Саита можно положиться



На его календаре—1988 год

Когда мы попросили руководителей Самарского филиала Зауральского производственного объединения автомобильного транспорта перечислить передовиков производства, одним из первых назвали фамилию А. В. Сорокина.

Александр Васильевич трудится шофером более 20 лет. После окончания в 1966 году Юдыбаевского СПТУ он был призван в ряды Советской Армии. Три года он колесил за баранкой на Кольском полуострове. В 1969 году

вернулся в Самарское автотранспортное предприятие. Шофер первого класса с 1970 года по сей день водит автобус по междугородним маршрутам. Быстро и незаметно пролетают годы. Ведь недаром говорят, что у водителя вся жизнь проходит на колесах.

А. В. Сорокин в коллективе пользуется заслуженным авторитетом, мастер своего дела. Отличается он трудолюбием и дисциплинированностью. Хорошо знает технику. Именно эти качества способствовали ему досрочно к 1 июля 1987 года выполнить планы двух лет пятилетки. Сейчас он трудится в счет 1988 года.

Успешно справляется опытный автомобилист со своей задачей. За трудовые достижения неоднократно награжден Почетной грамотой, памятным подарками. Свой профессиональный праздник и 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции передовой шофер А. В. Сорокин встречает хорошим трудовым подарком.

НА СНИМКЕ: водитель автобуса А. В. Сорокин.

Комсомольца Саита Турумтаева, водителя Антинганской бригады колхоза «Красное знамя», мы нашли на зернооток хозяйства.

Небольшая группа мужчин стояла у неисправного трактора МТЗ-80. Ее раздосадованный хозяин сокрушался: «Хорошо работал и вдруг отказал, вот и ищем причину все вместе». Один из присутствующих бросился в глаза своей молодостью и улыбкой. Казалось, что она не сходит с его лица — открытая, добрая. Это и был Саит.

Именно о нем предложили рассказать в газете руководители колхоза, а заведующий зерноскладом В. И. Волжанин высказал:

—Отличный работник, не смотрите, что молод, в работе и более опыт-

ному не уступит. В тяжелых условиях проводили нынешнюю уборочную страду хлеборобы, все зерно поступало на ток влажным. А тут только успевай поворачиваться и очень трудно пришлось бы, не будь здесь Саита Турумтаева и других водителей Н. Данилина и А. Юлсанова. 58 тысяч центнеров зерна прошли через их машины в процессе сушки и очистки.

Спрашиваем у Саита: «Трудно было?»

Отвечает: «Нелегко. Очень дождь мешал. Приходилось работать с 7 утра до 5 часов утра следующего дня с небольшими перерывами. На отдых отводилось 3—4 часа. Иначе нельзя — пропало бы зерно».

Саит подошел к виду автомо-

билю. На САВ-3503 он трудится второй год, хотя самой машине 11 лет, пора на списание. Тут мы узнаем, что за время уборочной страды молодой водитель ни разу не вставал на ремонт.

—Машина уход любит, — отвечает Саит, — я даже в короткие минуты отдыха старался проводить небольшую профилактику.

Шесть лет С. Турумтаев за рулем, включая сюда и службу шофером в армии. Не так уж и большой стаж. Но отродно было сознавать, что эти несколько лет он трудился по-настоящему, честно и добросовестно, так как подабают комсомольцу.

В. ДАНИЛОВ.
НА СНИМКЕ: С. Турумтаев.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Как идет подписка

С таким вопросом обратился в начальнику отделения «Союзпечать» Ф. М. Нафинов. Вот что она ответила.

На уровне прошлого года идет подписка на газеты «Известия», «Комсомольская правда», «Сельская жизнь» и «Совет Башкортостана». Хуже обстоит дело по подписке газеты «Правда» и партийных журналов.

К примеру, в прошлом году по состоянию на 20 октября на газету «Правда» была оформлена подписка на 710 экземпляров, а в текущем — на 600. По Янтышевскому и Садовому отделениям связи не оформлена подписка ни на один экземпляр партийных изданий. В значительном количестве выписывают их в Галиакметовском и Байгускаровском отделениях. Общественные распространители по Федоровскому отделению связи на журналы «Агитатор» и «Партийная жизнь», а на журнал «Советы народных депутатов» — в Антиганском, Бурибаевском, Байгускаровском, Самарском и Янтышевском оформили подписку лишь по одному экземпляру.

По району журнал «Агитатор», «Коммунист», «Партийная жизнь», «Политобразованию» в будущем году подписчики получат в значительно меньшем количестве, чем в текущем. Неудовлетворительно идет подписка на комсомольско-молодежные издания. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года допущено снижение подписки на районную газету «Знамя труда».

До сих пор нет сведений о ходе подписки от заведующих Бурибаевского, Абишевского и Садового отделений связи.

Подписная кампания идет к концу. Партийные организации эту работу пустили на самотек. Срочно надо исправить упущенное, не ссылаясь на различного рода причины.

А. АККУЖИН.

Я делаю так

Есть такой способ сушки грибов — в холодильнике.

Очищенные грибы разложите на листе бумаги и поместите в нижнюю часть холодильника. Через полторы — две недели грибы готовы. Их можно убирать на длительное хранение в сухое место.

После сушки холодом грибы получаются более мягкими, но вкус их не меняется.

Человек делом славится

КИНОМЕХАНИК

В наше время почти в каждой семье есть телевизор, радиоприемник. Многие не ходят в кинотеатр или клуб, посмотреть художественные фильмы. А вот в поселке Хайбуллинской геологоразведочной партии любят ходить в клуб и там смотреть фильмы. Может и потому, что их обслуживает милостивая, трудолюбивая женщина — Галина Степановна Симанова. Она завоевала авторитет у своих зрителей. И это не случайно. На вопрос, как она трудится, ответила: «Об этом вам скажут зрители, из виднее».

Есть такая категория людей, которая хорошо работает, добивается высоких показателей, но не любит говорить о своих достижениях. И она из таких. Только в дирекции районной киносети я узнала о ее успехах.

Галина Степановна свой профессиональный праздник — День советского кино — встретила хорошими показателями в деле кинообслуживания населения. В итоге социалистического соревнования в честь Дня работников кино среди киностанций она вышла на первое место и была награждена переходящим вымпелом.

Г. С. Симанова своей главной задачей считает достойную встречу 70-летия Великой Октябрь. План девяти месяцев выполнила на 143,3 процента.

— Киноаппаратура КИ-20 не новая, но исправная. С 1974 года работаю на одной и той же аппаратуре; так привыкла к ней, дабы не хочу новой. Знание свое очень люблю. Да и легко все дается, когда тебя поддерживает руководство. Трудностей и достатке фильмов нет. Транспорт

обеспечивают даже в выходные дни. Я очень благодарна за это руководителям ГРП — говорит Галина Степановна.

Киномехаником быть женщине тяжело. Часто «попадает» к себе домой поздно. И в районный центр приходится ездить частенько. Галина Степановна — мать двоих детей. Тани учится во втором классе, а Наде всего два годика. Муж работает бурлачником. Есть хозяйство. Но она успевает ухаживать и по дому, и присматривать за детьми, и готовить вкусный ужин семье.

Сегодня на трудовом календаре киномеханика — третий год пятилетия. Это — ее подарок юбилею страны.

М. АКИЛОВА.

НА СНИМКЕ: Г. С. Симанова.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Вести из школы

Праздник Урожая

На днях в Савельевской восьмилетней школе состоялся праздник Урожая. Такие торжества с чествованием хлеборобов родного села, встречи ребят с родителями — труженниками и руководителями хозяйства по итогам уборки урожая стали во многих школах доброй традицией. В этой школе опыт таких совместных праздников пока мал и тем более обобщен желанен.

В красочно, по-осеннему оформленную школу в этот день прибыло много гостей. От имени администрации совхоза и руководства отделения перед ребятами и взрослыми выступил агроном отделения, В. П. Драгунов. Он познакомил всех с итогами уборки «Урожая-87», горячо поблагодарил учащихся и учителей за активное участие в полевых рабо-

тах. Трудно переоценить помощь школьников родному совхозу, ведь уборка картофеля, кормовой свеклы полностью была возложена на них. С большим старанием работали ребята на зернотоку. Многие работали в летние каникулы наравне со взрослыми. В их числе семиклассница Света Лапкина, шестиклассники Тимур Азаматов, Саип Погорелов и другие. А с началом учебного года они продолжали трудиться в поле и на току. Такая уж погодная обстановка сложилась, иначе нельзя было. Одним словом, ребята — молодцы! Уборка урожая позади, самое время поднажать на учебу. А они и здесь не подведут.

.. Ну, а какой праздник без песен и музыки, шуток и смеха? После торжественной части состоялись конкурсы и

викторины. Особенно интересно проходили осенняя викторина, а также веселый аттракцион «Картошка». В конкурсе художественной самодельности больше всех покорили зрителей своей артистичностью и музыкальностью, фантазией и непосредственностью самые маленькие участники вечера — шестилетки. Все дружно приветствовали ансамбль первоклассников — «Листья желтые».

Интересной оказалась выставка даров осени, выращенных руками учащихся. Тут были и разнообразные поделки ребят.

Одним словом, школьный вечер удался. После напряженных полевых работ, отдых не в тягость, а в радость.

Н. КОРШУНОВ,
председатель профкома совхоза «Таналыкский».

АДЕЛЬГИЛЬДИН А. М.

После продолжительной и тяжелой болезни скончался член КПСС с 1943 года, почетный гражданин поселка Бурибаев, участник Великой Отечественной войны **Адельгильдин Аллаяр Мухаметович.**



А. М. Адельгильдин родился в 1916 году в деревне Ибрагимово Хайбуллинского района Башкирской АССР. Трудовую деятельность начал в 1930 году колхозником колхоза «Пионер», а в 1937 году поступил на работу в Бурибаевское рудоуправление фильтровщиком. В 1941 году Аллаяр Мухаметович был призван в ряды Красной Армии. С первых дней Великой Отечественной войны А. М. Адельгильдин находился в действующей армии, воевал на Северо-Западном и Западном фронтах, имел несколько ранений.

После войны Аллаяр Мухаметович с сентября 1946 года до ухода на пенсию в 1973 году работал мельником, затем старшим классификаторщиком обогащательной фабрики Бурибаевского рудоуправления.

Аллаяр Мухаметович отличался большим трудолюбием, пользовался заслуженным авторите-

том в коллективе, принимал активное участие в общественной жизни. Неоднократно избирался делегатом областной и районной партийной конференций, депутатом поселкового Совета. Много сил и энергии отдавал воспитанию подрастающего поколения.

Его боевые и трудовые подвиги отмечены орденами Октябрьской революции, Красной Звезды, «Знак Почета», Отечественной войны 2-ой степени и многими медалями Советского Союза.

Светлая память об Аллаяре Мухаметовиче Адельгильдине — замечательном человеке, коммунисте и труженнике надолго сохранится в наших сердцах.

Шагиев М. Х., Абдулменов А. С., Габитова С. К., Искужин З. Р., Кадиков З. Н., Лобанов Б. П., Насыров С. С., Турбина Т. Ф., Хайбуллин Р. Ж., Худайбердин Р. Г., Сандриков В. А., Альдинов Р. М., Журавлев Г. В., Крымгузин Ш. А., Турумтаев С. И., Аллагулов Н. Н., Гайдиляр А. С., Давлетбердин И. Г., Холодинов М. Н.

Джон Рид

(К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

Джон Рид родился 22 октября 1887 года в штате Орегон, в Портленде, в богатой аристократической семье.

Джон Рид со своей женой Луизой Брайант приехал в Россию в августе 1917 года в качестве военного корреспондента прогрессивного журнала «Мэсиз». При штурме Зимнего дворца в октябре 1917 года он был вместе с красногвардейцами, революционными солдатами, матросами.

В 1918 году Рид написал книгу «Десять дней, которые потрясли мир». С марта по июнь 1919 года в США вышло четыре издания книги, все издания разошлись. Осенью 1919 года Рид приехал в СССР и вручил книгу В. И. Ленину.

Джон Рид умер 33 лет от тифа в октябре 1920 года. Похоронен в Москве на Красной площади.

Зам. редактора Ф. Ш. ТАНГАТАРОВ.

Хайбуллинское РПУ БОН доводит до сведения, что обувиная мастерская, фотография, парикмахерская, ремонт часов и закройщицы будут работать в субботу полный рабочий день, т. е. с 9 утра до 5 часов вечера, а в воскресенье с 10 до 4 часов дня.

Выражаем искреннюю благодарность всем, кто разделил с нами наше горе и принимал участие в организации похорон нашего дорогого мужа и отца.

Семья Казакуловых.

Коллектив учителей Бурибаевской 8-летней школы выражает глубокое соболезнование М. Г. Матушкиной, родным и близким по поводу безвременной кончины учителя **МАТУШКИНА Ивана Михайловича.**

Коллектив Хайбуллинского РПУ бытового обслуживания населения выражает глубокое соболезнование экономисту Казакуловой Л. А. по поводу смерти

ОТЦА.

Исполком Бурибаевского поссовета выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда

АДЕЛЬГИЛЬДИНА Аллаяра Мухаметовича.

Адрес редакции и типографии ВАССР
с/б/б Анжар, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства, радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-82, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.